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Za nejlepší nemocnici dostali
transportní lůžko

Dárcovství kostní dřeně roste

Rekreační areál na Lipně 
zatím zastaven
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Domov je kotva v nejisté budoucnosti
vysvětluje psychotronik Stanley Bradley
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Nová odpočívka 
na D3
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Řidiči využívající jihočeskou
dálnici D3 se mohou těšit na
novou moderní odpočívku,
která by se jim měla zcela ote−
vřít už v průběhu příštího roku.
Na místě budoucího komplexu
v těchto dnech panuje čilý
stavební ruch a ve velkém
probíhají důležité zemní práce.
Technici s těžkou technikou
tam nyní inten zivně pracují na
finálních terénních úpravách
a pečlivě dokončují nezbytnou
přípravu celého podloží. 

Dálnice D3 se totiž dlouho −
době potýká s nedostatkem
parkovacích míst, což trápí
především tranzitní dopravu
a unavené řidiče kamionů. 

„Nový areál by měl tento
kapacitní dluh alespoň částeč−
ně vyřešit a nabídnout cestu −
jícím plnohodnotné zázemí
pro občerstvení i hygienu. Po
svém zprovoznění tak kom−
plex poskytne nejen tolik chy−
bějící parkovací stání, ale
i bezpečnou zónu pro odpoči−
nek,“ uvedli zástupci ŘSD. 

Výstavba této odpočívky
představuje další důležitý krok
ke zkvalitnění infrastruktury
na klíčové dopravní tepně,
která má v budoucnu plynule
a rychle propojit střední
Čechy a Prahu s Rakouskem.
Dálnice až na hranice s Ra −
kouskem by se měla otevřít už
koncem tohoto roku. (pru)

Veselí má novou cyklostezku
strana 11

Stavba dětské polikliniky v Čes −
kých Budějovicích začala. Hotovo
má být v roce 2027.

Jde o přestavbu budovy v Kněž −
skodvorské ulici, kde vznikne nová
Jihočeská dětská poliklinika. Celko −
vé náklady na projekt dosáhnou při−
bližně skoro 86 milionů korun, což
je méně, než se původně plánovalo.

„Nové zdravotnické zařízení má re−
agovat na rostoucí tlak v oblasti pe−
diatrické péče. Podle vedení kraje
jsou kapacity dětských lékařů v ně−
kterých lokalitách už nyní naplněné
a výpadek jediné ordinace může způ−

sobit problémy s dostupností péče,“
uvedli zástupci Jihočeského kraje. 

V poliklinice vznikne deset pedia −
trických ordinací a také specializo−
vané ambulance, například pro dět−
skou endokrinologii nebo fyziote −
rapii. Koncept je založený na sdíle−
ném provozu, který má lékařům ule−
vit od administrativy a umožnit jim
věnovat více času pacientům. 

„Budova o třech podlažích nabíd−
ne zhruba 1100 metrů čtverečních
plochy. V přízemí bude centrální re−
cepce, čekárna rozdělená pro akutní
a objednané pacienty, odběrová

místnost i očkovací centrum. Vyšší
patra obsadí ordinace a zázemí pro
zdravotníky,“ doplnili pracovníci
hejtmanství. 

Součástí projektu je také úprava
okolí – vzniknou parkovací místa,
venkovní prostor pro děti s herními
prvky i stojany na kola. V sousedství
navíc sídlí pedagogicko−psycholo−
gická poradna, což umožní propoje−
ní služeb pro děti a jejich rodiny. 

Stavba má trvat zhruba 14 měsí−
ců a po jejím dokončení a vybavení
ordinací by měla nová poliklinika za−
čít sloužit prvním pacientům. (pru)

Budějovice dostanou dětskou polikliniku

Nejen Rumcajs a Večerníček.
Písecká Sladovna otevřela ateliér Radka Pilaře

Ateliér významného ilustrátora
a výtvarníka Radka Pilaře se ote−
vřel v písecké galerii Sladovna.
Výstava připomíná 95 let od jeho
narození a nabízí návštěvníkům
možnost nahlédnout do tvůrčí−
ho světa autora ikonických po−
stav, jako jsou Rumcajs nebo
Večerníček. 

Expozice je koncipována jako
interaktivní prostor rozdělený do 

několika částí. Návštěvníci si mohou
vyzkoušet pohled na svět očima
umělce, zapojit se do vlastní tvorby
nebo poznat jeho životní příběh
a vzpomínky rodiny. 

„Součástí je také
sekce věnovaná
animaci a video −
artu. Na přípravě
výstavy se podílely
i Pilařovy dcery,
které poskytly ma−
teriály z rodinného
archivu a pomohly
přiblížit autentickou

atmosféru jeho ateliéru. Cílem je
ukázat nejen samotnou tvorbu, ale
i způsob uvažování a inspirace, kte−
rý byl pro umělce typický,“ uvedl ře−
ditel a kurátor výstavy Adam Langer

Expozice zároveň připomíná, že
Pilař nebyl pouze autorem dětských
ilustrací. Byl akademickým malířem,
patřil k průkopníkům videoar tu
v Čes ku a výrazně se podílel na roz−
voji animace. Jeho tvorba zahrnuje
desítky knih, filmů i výtvarných pro−
jektů, které oslovují děti i dospělé. 

Sladovna chce prostřednictvím
nové expozice představit Pilaře jako
všestranného umělce, jehož odkaz
přesahuje svět pohádkových postav
a zůstává inspirací i pro současné
generace. (pru)

Foto: Sladovna Písek 
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Zdá se to až neuvěřitelné, ale je−
den z nejvýraznějších hlasů
a tváří českého showbyznysu
Leoš Mareš slaví životní jubi−
leum. Moderátor, influen−
cer a nezpochybnitelný
fenomén slaví své 50. na −
rozeniny. Už více než 
deset let je úzce spojen
s  jižními Čechami. Má
zde svůj druhý domov. 

V Záblatí na Jindřicho −
hradecku před lety koupil
zchátralý statek, který cit−
livě a krásně nechal pře−
budovat na fenomenální
sídlo, kde nechybí bazén,
velká pergola, uzavřený
dvůr poskytující naprosté
soukromí i rozsáhlá zahra−
da. Dříve to ocenil díky
svým dvěma synům, kteří
jsou dnes už dospělí, nyní
kvůli své malé dceři Alex,
kterou má s druhou ženou
– druhou Monikou. 

Kdo by však čekal bilan−
cování spojené se zpoma−
lením tempa, ten by se hlu−
boce mýlil. Leoš je totiž dů−
kazem toho, že zrát se dá
s obrovskou grácií, neztrá−
cet přitom mladistvý elán
a umět si život užívat plný−
mi doušky. I když jej prová−
zely skandály a zprvu byl
víc nenáviděn než milován,
nyní ukazuje, že jako zralý,
charismatický a stále atrak−

tivní muž má stále co nabídnout.
Dnes je také velmi úspěšným pro−
ducentem. Ale na Evropě 2 je už
neuvěřitelných 28 let a skončit

s  tím nehodlá. „Nepřemýšlel jsem
o tom ani na chvíli. Dokonce ani

když odešel Patrik Hezucký. Věděl
jsem, že musím pokračovat,“ pro−
zradil Rozhledu Leoš.

Nedávno navíc upoutal pozor−
nost široké veřejnosti nový televiz−
ní dokument, který poodhalil záku−
lisí jeho života a ukázal ho nejen 
jako suverénního profíka, ale i jako

citlivého muže, který si musel svou
cestu na samotný vrchol tvrdě od−
pracovat. I díky tomu dnes působí
neuvěřitelně uvolněně a ‘fresh’.

Zatímco dříve plnil stránky life −
stylových magazínů jako nekoru−
novaný král večírků, dnes je jeho
abso lutní prioritou rodina. Po boku
své elegantní manželky Moniky,
původem z Písku, působí neuvěři−
telně vyrovnaně. 

„Stále více času, pokud ho
mám, trávím s rodinou na chalupě.
Právě tam, obklopen přírodou
a daleko od všeho toho ruchu, do−
bíjím baterky. Tady jsem za sebe.“ 

Leoš Mareš zkrátka ve svých
padesáti letech našel dokonalou
rovnováhu mezi hvězdnou kariérou
a rodinným štěstím. Ať už zrovna
baví davy v zaplněné hale, nebo
tráví tiché odpoledne na chalupě,
dělá to s tou samou, jemu vlastní,
nakažlivou energií. A my mu přeje−
me, samozřejmě kromě zdraví,
stále tolik energie! (pru)

Archiv L. Mareše

Neutuchající energie, rodinná pohoda 
a klid na jihočeské chalupě

Leoš slaví 50!

Chalupa Leoše Mareše

Leoš a Monika Marešovi

Leoš Mareš 
a jeho nezapomenutelné kožichy

Benefity 
pro doktory

Jihočeské krajské zastupitelstvo
schválilo štědré finanční benefity,
kterými chce do regionu přilákat
další nové lékaře. Ti by měli brzy
zamířit a posílit zdravotní péči na−
příklad v Písku, v Boro vanech ne−
bo na Jindřicho hra decku. Celková
výše vypláceného příspěvku od
kraje činí 1,5 milionu korun na
jednoho doktora. Skládá se z mo−
tivačního bonusu ve výši 600 tisíc
korun a dalších 900 tisíc korun,
které jsou účelově určeny na za−
jištění bydlení.

Rozjíždí 
sdílená kola

České Budějovice chystají na
červen pilotní spuštění vlastního
systému sdílených kol, který bu−
de provozovat místní dopravní
podnik. Do ulic vyrazí zhruba
200 červených bicyklů od české
značky Olpran, čímž město po−
stupně nahradí dosavadní službu
Rekola. Tento nový projekt bude
fungovat jako přímé prodloužení
klasické městské hromadné do−
pravy a kola se tak plně integrují
do stávajícího tarifu podniku.
Cílem radnice je usnadnit obyva−
telům pohyb po městě a motivo−
vat je, aby místo osobních aut
naplno využívali k přepravě své
zakoupené časové jízdenky. 

Nutné opravy 
koupaliště

Na koupališti v Milevsku na
Písecku se rozjíždí nutná oprava
popraskaných povrchů ve zdej−
ších bazénech. K praskání do−
chází kvůli tomu, že byl areál
v minulosti postaven na nestabil−
ní navážce, která neustále pracu−
je. Protože dřívější pokusy o pro−
vizorní zalepování vzniklých spár
pomohly vždy jen na chvíli, při−
stoupilo se tentokrát k trvalejší−
mu řešení. Celé bazény proto bu−
dou nově kompletně vyloženy
speciální izolační fólií. Přes tyto
probíhající stavební úpravy se
však předpokládá, že letní se −
zona na koupališti odstar tuje
v obvyklém termínu.
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Výrazně roste zájem o zápis do re−
gistru dárců kostní dřeně v Čes −
kých Budějovicích. Impulzem je
mimo jiné příběh konkrétního pa−
cienta, který přišel o svého dárce
těsně před plánovanou transplan−
tací, a lidé se mu teď snaží pomo−
ci. Nemocnice proto reaguje vy−
psáním mimořádných termínů, kdy
je možné se do registru zapsat bez
předchozího objednání. 

„Můžeme pomoct někomu za −
chránit život, a to je asi to nejjed −
nodušší, co může být,“ uvedl jeden
z dárců. Zájemci mohou přijít na
transfuzní oddělení českobu  dě jo −
vické nemocnice ve vypsaných
dnech, konkrétně v úterý a ve středu
odpoledne. Vstup do registru je při−
tom jednoduchý – stačí vyplnit do−
tazník a podstoupit základní odběr,
nejčastěji stěr z ústní dutiny. 

„Jde o mimořádnou vlnu zájmu,
která se opakuje vždy v situacích,
kdy veřejnost osloví konkrétní pří−
běh. Opět zažíváme vlnu zájmu pří−
padných dárců kostní dřeně po akci
z minulého roku, kdy nemocná hol−
čička potřebovala svého dárce. Nyní
je další potenciální pacient. I v dů−
sledku šíření na sociálních sítích byl
vzbuzen velký zájem o případné

daro vání,“ popisuje primář trans −
fuzního oddělení Vít Motán.

Nemocnice proto umožňuje i hro−
madné registrace, aby zvládla zvý−
šený nápor zájemců. „Stačí stěr
bukál ní sliznice. V případě indivi −
duálních vstupů se odebírá krev,“
doplňuje Vít Motáň. 

Podmínky pro vstup do registru
jsou poměrně jednoduché – dárce
musí být zdravý, bez závažných
chronických onemocnění, neužívat
trvale léky a vážit alespoň 50 kilo−
gramů. S sebou si zájemci musí 
přinést pouze občanský průkaz
a kartičku pojištěnce. 

Z dat nemocnice vyplývá, že po−
dobné náborové akce mají konkrét−
ní dopad. Jen v roce 2025 se v ji−
hočeské pobočce registrovalo přes
11 tisíc dárců, z toho 1367 nově,
a šest z nich nakonec skutečně
kostní dřeň darovalo. 

Zápis do registru je možný i mimo
mimořádné termíny, a to po před−
chozí domluvě v pracovních dnech.
Současná vlna zájmu ale podle
zdravotníků ukazuje, že ochota po−
máhat zůstává vysoká – zvlášť ve
chvíli, kdy lidé vidí konkrétní lidský
příběh a šanci někomu reálně za −
chránit život. (pru)

Dárcovství kostní dřeně roste

Nabídka vzdělávacích programů pro absolventy
základních škol:
Gymnázium, čtyřleté denní studium zakončené maturitní 
zkouškou, skladba předmětů je všeobecně zaměřena, individuální
přístup ke studentům, možnost studovat dle IVP. 

Obchodní akademie, čtyřleté denní studium zakončené 
maturitní zkouškou. Zaměření si student vybírá od třetího ročníku. 
Možnost studovat dle IVP.
Toto studium má tato zaměření:
Cestovní ruch, Veřejná správa a právo, Počítačová grafika a 3D, 
Provoz diplomatických služeb

Kominík, tříleté denní studium. 
Studium je zakončeno záverečnou zkouškou a získáním 
výučního listu.

Podnikání, dvouleté denní nástavbové studium zakončené 
maturitní zkouškou. Studium je určeno pro absolventy tříletých
učebních oborů. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního
listu z tříletého oboru. Probíhá výuka všeobecných i odborných,
zvláště ekonomických předmětů. Možnost studovat dle IVP.

Dálková forma studia v rámci dalšího vzdělávání
dospělých: výuka probíhá o sobotách.
Kominík, jednoleté zkrácené studium.  
Studium je zakončeno závěrečnou zkouškou a získáním výučního
listu. Uchazeč musí předložit ověřenou kopii výučního listu jiného
oboru nebo maturitní vysvědčení.

pro školní rok 2026/2027:

Nová nabídka
vzdělávacích programů

Soukromé Střední odborné školy
a Gymnázia BEAN s. r. o.

Těšíme se na spolupráci s Vámi.
Mgr. Jitka Boříková, ředItelka školy

Přijďte k nám studovat.

Trnkova 125, 345 61 Staňkov
e−mail: bastlova@bean.cz, tel.: 728 531 441 

e−mail: borikovabean@seznam.cz
www.beanstankov.cz
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Je to další změna, která nenápad−
ně, ale zásadně proměňuje zdra−
votní péči v regionu. V prachatické
nemocnici od července skončí lůž−
kové dětské oddělení – a s ním
i kus jistoty, na kterou byli místní
rodiče dlouhá léta zvyklí.

Po porodnici a gynekologii tak jde
už o třetí oddělení, které nemocnice
v relativně krátké době uzavírá.
Tentokrát za tím ale nestojí jen čísla
nebo strategie. Hlavním důvodem je
prostý fakt: chybějí lidé.

„Na dětském oddělení dnes pra−
cují čtyři lékařky. Tři z nich se roz−
hodly odejít. Zůstává pouze primář−
ka. A i kdyby nemocnice chtěla si−
tuaci rychle řešit, naráží na realitu
českého zdravotnictví – kvalifi −
kovaní pediatři jednoduše nejsou,“
konstatoval ředitel nemocnice
Michal Čarvaš.

Za rozhodnutím lékařek je i něco,
o čem se často mluví jen mezi 
řádky: profesní naplnění.

Na oddělení se v průměru starali
o zhruba tři hospitalizované děti. To
je číslo, které sice může znít uklid−
ňujícím způsobem „málo nemoc−

ných dětí“, ale pro lékaře znamená
něco jiného – minimum praxe, ome−
zený rozvoj a pocit stagnace.

„Rozumím lékařkám, že tam ne −
vidí svou profesní budoucnost,“ za−
znělo z úst hejtmana Martina Kuby.
Prachatická nemocnice naráží i na
systémový limit. Jako menší zaříze−
ní nemá akreditaci pro plnohod −
notné vzdělávání mladých lékařů.
Nemůže si tak „vychovat“ vlastní
nástupce. A ti zkušení? Ti často od−
cházejí do větších nemocnic nebo
do soukromé sféry.

Výsledek je začarovaný
kruh: bez lékařů není provoz,
bez provozu není atraktivita
pro nové lékaře.

Dobrá zpráva je, že péče
o děti z Prachaticka úplně ne−
mizí. Jen se mění její podoba.
Dětská ambulance v nemocnici
zůstane. Přes den budou docházet
lékaři z Českých Budějovic.

O víkendech bude fungovat poho−
tovost. Pro složitější případy se pa−
cienti přesunou do okolních ne  moc −
nic. Vzdálenosti přitom nejsou zane−

dbatelné – nejbližší větší nemocnice
jsou zhruba 40 kilometrů daleko. 

Změny v Prachaticích nejsou
izo lovaný případ. Spíš odrážejí šir−
ší trend. Ubývá porodů, ubývá dět−
ských pacientů – ale naopak přibý−
vá seniorů. Nemocnice se tomu
přizpůsobují. V Prachaticích se
chce vedení více zaměřit například
na or topedii nebo následnou
a dlouhodobou péči.

Konec dětského oddělení v Pra −
chaticích tak není jen organizační
rozhodnutí. Je to další připomínka
toho, jak rychle se mění svět, na
který jsme byli zvyklí. (pru)

Foto: Nemocnice Prachatice

Prachatická nemocnice přichází o další oddělení
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Rekreační areál na Lipně
zatím zastaven
Plán výstavby rekreačního areálu
v Radslavi na Lipensku se zatím za−
stavil. Krajský soud zrušil regulační
plán, který měl projekt umožnit, a to
na základě žaloby místních spolků,
podle nichž byl v rozporu se záko−
nem. Developeři přitom chtěli v lo−
kalitě vybudovat rozsáhlý rekreační
komplex pro zhruba 2500 lidí, jehož
součástí měly být domy, hotel, pří−
jezdová komunikace i parkoviště.

„Představte si, že by tady najed−
nou měl být rekreační komplex pro
zhruba 2500 lidí. To znamená domy,
hotel, příjezdová komunikace a par−
koviště,“ popisuje předseda Spolku
chatařů Radslav Milan Hladík. 

Podle něj by taková výstavba zá−
sadně změnila charakter oblasti, kde
je nyní přibližně 250 rekreačních 
objektů, a výrazně
by ovlivnila kvalitu
života v lokalitě.
„Nej  větší problém je
vůbec realizovat re−
kreační komplex ve−
dle chatové oblas ti,
což je úplně jiný
způsob rekreace.
Druhá věc je, že se
developeři spolu
s obcemi snaží takové komplexy
prosa dit z našeho pohledu v rozporu
se zákonem. V tom nám dal za prav−
du i soud, který schválený regulační
plán zrušil,“ připomněl Hladík.

Obec Černá v Pošumaví, pod kte−
rou Radslav spadá, projekt naopak
podporuje a proti rozhodnutí soudu
podala kasační stížnost. Podle sta−
rostky Ireny Pekárkové investoři pro−
jekt upravili tak, aby reagoval na ně−
které výhrady místních. 

„Nikdo v Černé nechce nekvalitní
vodu v nádrži, proto investor na své

náklady přistoupil na napojení na
centrální čistírnu odpadních vod, kte−
rá se postupně modernizuje,“ řekla
starostka.

Podle odpůrců ale ani tyto úpravy
nestačí. Kritici upozorňují především
na možné dopady na životní prostře−
dí, zejména kvalitu vody v lipenské
nádrži. „Riskuje se tak další zhoršení
špatné kvality vody. Výsledky loň−
ských měření hydrobiologického
ústavu v Radslavské zátoce jsou
jednoznačné. Voda v ní byla během
sezony zcela nevhodná pro koupá−
ní,“ uvedla předsedkyně spolku
Lipensko pro život Pavla Setničková.
Podle místních je rozsáhlá výstavba
v této lokalitě nepřijatelná. 

„Jsme zcela zásadně proti tomu,
aby se cokoliv stavělo, obzvlášť re −

kreač ní objekty tohoto typu. Chce −
me, aby se nerealizovaly vůbec.
Pokud by tady developer postavil
30 chat, problém bychom s tím asi
neměli,“ dodalHladík.

Podle spolku Lipensko pro život
nabízí rekreační objekty v okolí nádr−
že už nyní zhruba 16 tisíc lůžek, při−
čemž územní plány obcí umožňují až
dvojnásobnou kapacitu. Spor o vý−
stavbu tak pokračuje. Zatímco místní
spolky projekt odmítají, obec i inves −
toři se ho snaží prosadit dál prostřed−
nictvím kasační stížnosti. (pru)

Dotaz čtenáře 
A.B. Plzeň – Vinice:
Jsem majitelem pozemku na
okrese Plzeň – jih a na soused−
ním pozemku má jeho majitel
několik stromů švestek. Část
jeho úrody padá na můj poze−
mek, což mi působí problémy,
neboť plody musím uklízet
a nevím, zda pokud jsou zdra−
vé, je mohu používat pro svoji
potřebu, nebo zda mám vyzvat
souseda, aby si je sebral?

Odpověď advokáta:
Jedná se o poměrně zajímavý

právní problém, neboť zde došlo
vydáním nového občanského zá−
koníku k  výrazné změně právní
úpravy, která platila podle občan−
ského zákoníku z roku 1964. Podle
předchozí právní úpravy byl vlast −
níkem spadlých plodů vždy vlastník
pozemku, na kterém je strom, tedy
ve Vašem případě soused a samo−
zřejmě jeho povinností bylo si plo−
dy sebrat a z pozemku je odstranit.
Ke změně došlo vydáním nového
občanského zákoníku, kde na tento
případ míří přímo ust. § 1016 odst.
1, který uvádí, že „Plody spadlé na

sousední pozemek náleží vlastní−
kovi sousedního pozemku (tedy
Vám). To však neplatí, je−li poze−
mek veřejným statkem.“

S  ohledem na jednoznačnost
této právní úpravy, ke spadlým
švestkám nabýváte vlastnictví Vy,
a to se všemi povinnostmi vlastní−
ka, tj. jste oprávněn provést jejich
úklid, pokud se jedná o plody na−
hnilé, sám, pokud se jedná o plo−
dy zdravé, můžete je jako vlastník
konzumovat, případně i prodat ji−
ným zájemcům, prostě chovat se
jako vlastník. Citované zákonné
ustanovení Vás k  tomu v  plném
rozsahu opravňuje. 

Jiná situace a jiný právní problém
by vznikl tehdy, kdyby větve souse−
dových stromů přesahovaly na Váš
pozemek a Vám to působilo škodu
nebo jiné obtíže. V  tomto případě
byste mohl vyzvat vlastníka stromu,
aby tyto větve odstranil a pokud tak
neučiní, můžete tak učinit sám.
Musíte však volit postup šetrným
způsobem, tedy nejlépe v období
vegetačního klidu, aby nedošlo
k po škození stromu. To však z Va −
šeho dotazu nevyplývá. 

S  ohledem na změnu právní
úpravy od roku 2014 platné se
soused může domnívat, že platí
ještě starší právní úprava, doporu−
čuji v tomto směru s ním věci pro−
jednat tak, aby byl problém vyře−
šen smírnou cestou. 

JUDr. Václav Korecký, advokát

PRÁVNÍ
PORADNA

Advokátní kancelář JUDr. Václava Koreckého 
a Mgr. Radka Chaloupky
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Možná jste už někde zahlédli jeho letáček – PhDr. Ladislav Kolářík,
Mistr REIKI, nabízí pomoc při vážných i psychických onemocněních.
Léčí osobně i na dálku, vyučuje REIKI a své poradny má v Praze i Plzni.
Zeptali jsme se ho, co přesně jeho práce obnáší.

Dotek energie: Rozhovor
s léčitelem Ladislavem Koláříkem

��Co je to vlastně REIKI?
„REIKI je japonské slovo – ‚REI‘ znamená univer−
zální životní sílu, ‚KI‘ energii. Jde o tisíce let starou
metodu přírodního léčení, která původně pochází
z Tibetu. Do širšího povědomí se dostala díky
duchov nímu učiteli Mikaovi Usuimu v 19. století.
Dnes REIKI používají tisíce lidí po celém světě.“

Podle léčitele REIKI harmonizuje tělo i mysl skr ze
sedm energetických center – čaker. Vyrov nává tok
energie, a tím pomáhá tělu uzdravit se nebo nemo−
ci předcházet. „Působí na celé tělo, rozpouští zá−
něty, někdy i nádory a harmonizuje psychiku,“ říká.

� Jak takové léčení vypadá v praxi?
„Nejdřív se klienta zeptám na křestní jméno a po−
mocí automatické kresby zjistím, kde je problém.
Výsledky si ověřím i automatickým písmem 
a kyvadlem, které mi ukáže, jak na tom jsou
jednotlivé orgány. Klientova lékařská diagnóza
je ale vždy základ – REIKI beru jako doplněk, ne
ná hra du medicíny.“

Při samotném sezení léčitel přikládá ruce nad 
tělo, ale nedotýká se ho. „Energie sama ví, kam
má jít. Unikátní je, že ji můžu poslat i na dálku –
stačí záměr, myšlenka.“

� Odkud se tato energie bere?
„Každý zasvěcený REIKI praktik ji může přijímat –
proudí přes temenní čakru do těla a dále vychá zí
rukama. Léčitel je prostředník. Terapie obvykle trvá
40 až 60 minut, většinou stačí dvě až tři návštěvy.“

� Používáte ještě něco kromě REIKI?
„Ano, pracuji i s takzvanými duchovními záko−
ny, které vycházejí z pradávného vnímání jedno−
ty mezi člověkem, přírodou a vesmírem. Do pl −
ňuji to bylinnými preparáty – často od léčitelky
Boženy Kame nické. A o těchto metodách pra −
videlně přednáším na festivalu Miluj svůj život.“

Zajímá vás REIKI blíž? Mistr Kolářík působí
v Praze i Plzni a podle svých slov je energie
„přístupná každému, kdo se jí otevře“.
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Spor 
o Krčínův domek

Vedení Třeboně se nadále snaží
prodat historický Krčínův dům,
přestože první pokus o jeho odpro−
dej nedávno nevyšel. Původně vy−
braný zájemce o tuto ikonickou
stavbu v centru města totiž nako−
nec svou nabídku stáhl. Rozhod −
nutí radnice zbavit se jednoho ze
symbolů Třeboně však naráží na
silný odpor opozice i mnoha míst −
ních občanů. Místo prodeje do
soukromých rukou by proto oby−
vatelé upřednostnili, aby město na−
šlo pro budovu smysluplnější ve−
řejné využití. Zastupitelé však i přes
tyto výrazné námitky na svém plá−
nu prodat objekt nadále trvají.

Starostové proti
spalovně

Starostové z jedenácti obcí v okolí
Temelína na Českobu dějovicku se
spojili proti plánované výstavbě
spalovny nebezpečného odpadu
v nedaleké Hůrce. Svůj nesouhlas
se záměrem firmy Quail stvrdili
podpisem společného prohlášení,
ve kterém deklarují společnou vůli
hájit zájmy obyvatel celého re −
gionu. K zástupcům samospráv
se masivně přidává i veřejnost,
což jasně dokládá vzniklá petice s
přibližně 2400 podpisy. Místní lidé
mají obavy zejména z negativních
dopadů na životní prostředí, nad−
měrného hluku a skokového ná−
růstu těžké nákladní dopravy. 

Pivovar ve finále
Rozsáhlá rekonstrukce zchátralého
zámeckého pivovaru v Jindři cho vě
Hradci za více než půl miliardy ko−
run spěje po dvou letech do finále.
Během náročné stavby se podařilo
zachránit historické klenby a dělníci
dokonce objevili unikátní tesané
sklepy ukryté přímo ve skále.
V opraveném památkovém areálu
vznikne moderní pivovar, kulturní
sál a také restaurace Smetana. Po
dlouhých šedesáti letech se zde
začne znovu vařit lokální pivo, které
ponese nový název Jindra. Provoz
této památky i dodávku veškeré
pivo varské technologie zajistí spo−
lečnost Kapitán Jih.

Mají nový Dům klidného stáří
Na Strakonicku skončila rozsáhlá
modernizace Domu klidného stáří
svaté Anny v Sousedovicích. Pro −
jekt, který patří k největším
inves ticím v historii charit v čes−
kobudějovické diecézi, trval zhru−
ba 20 měsíců a vyšel na 100 mi −
lionů korun, přičemž většinu ná−
kladů pokryla dotace z Národního
plánu obnovy. 

Rekonstrukce přinesla nejen roz−
šíření kapacity, ale především vyšší

komfor t pro klienty. „Největší pří−
nos je kvalita bydlení. Komfort se
zvýšil, máme teď 29 jednolůžko−
vých a šest dvoulůžkových pokojů,
všechny s vlastním sociálním za −
řízením. Máme kuchyni, sami si tu
vaříme. Dále prostornou jídelnu,
lůžkový výtah, novou prádelnu,“
popsala ře ditelka strakonické cha−
rity Olga Medlínová. 

Domov navýšil kapacitu o 11 míst
a podle vedení charity nyní odpo −
vídá současným standardům so −
ciálních služeb. 

„Domov naplňuje materiálně tech −
nický standard, který je na posky −
tování této sociální služby nutný. Má
správné rozměry dveří i výtahu, má
bezbariérové koupelny a podobně.

Je to investice do budoucnosti.
Budova je nyní energeticky úsporná
a tím udržitelná,“ uvedl ředitel
Diecézní charity České Budějovice
Jiří Kohout. 

Modernizace podle něj zároveň
sníží provozní náklady zařízení.
Nové zázemí má přinést nejen lepší
podmínky pro klienty, ale i pro za−
městnance, kteří o seniory pečují.
Samotní obyvatelé si změny po−
chvalují. 

Na akci přijela i strakonická ro −
dačka, zpěvačka Hanka Křížková.
„Jsem moc ráda, že jsem byla po−
zvána. Je to opravdu krásně udělané.
A velmi se skláním před všemi, kteří
tu pracují a starají se s láskou o se−
niory,“ podotkla zpěvačka a herečka. 

Slavnostní zakončení rekonstruk−
ce doprovodil také symbolický akt
požehnání, který provedl českobu−
dějovický biskup Vlastimil Kročil.
Součástí programu byly i prohlídky
modernizovaného zařízení a vystou−
pení klientů domova. 

Ředitelka Olga Medlínová, která
modernizaci dokončila, zároveň
oznámila svůj odchod do důchodu.
„Naplánovala jsem to tak, že ne −
půjdu do důchodu, dokud to tu ne−
dodělám. Teď už tedy můžu s úsmě−
vem a s hrdostí odejít,“ dodala. 

Obnovený Dům klidného stáří
v Sousedovicích tak podle zástupců
charity představuje důležitý krok
k modernizaci péče o seniory v re−
gionu a reaguje na rostoucí po −
ptávku po kvalitním a důstojném
bydlení ve stáří. (pru) 

Písečtí zastupitelé schválili podpo−
ru pro tři nové zubní lékaře, kteří
začnou ordinovat v nově vybudo−
vaných ordinacích v Čechově ulici.
Město jim poskytne bezúročné
půjčky na vybavení, aby pomohlo
řešit dlouhodobý nedostatek sto−
matologů v regionu. 

„Každý ze zubařů získá finanční
výpomoc ve výši zhruba 2,5 milionu
korun. Smlouvy budou nově uzavře−
ny na třináct let místo původně plá−
novaných deseti, aby měli lékaři 
více času na splacení investic do
vybavení ordinací,“ uvedl starosta
města Michal Čapek.

Podmínkou je mimo jiné ordino−
vání minimálně 30 hodin týdně a re−
gistrace alespoň tisícovky pacientů. 

Město se snaží stomatology při−
lákat už několik let. Nedostatek
zuba řů je v Písku dlouhodobý pro−
blém, který souvisí mimo jiné
s odchody lékařů do důchodu i níz−
kým zájmem o působení v men−
ších městech. (pru)

Písek podpoří zubaře
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V centru Husince na Proko pově
náměstí byl slavnostně otevřen
nový dům s pečovatelskou služ−
bou, který má seniorům nabídnout
moderní a důstojné zázemí pro ži−
vot. Nové zařízení reaguje na ros−
toucí potřebu dostupného a bezba−
riérového bydlení pro starší oby−
vatele a zároveň umožňuje, aby li−
dé mohli zůstat ve svém přiroze−
ném prostředí i ve vyšším věku. 

Dům se nachází přímo v centru
města, což jeho budoucím obyvate−
lům zajistí dobrou dostupnost služeb
i kontakt s běžným životem obce. 

„Součástí projektu je bezbariéro−
vé řešení, které je klíčové pro kom−
fort seniorů, stejně jako zajištění pe−
čovatelské služby. Ta má obyva −
telům pomoci zvládat každodenní
situace, aniž by museli odcházet do
pobytových zařízení většího typu,“
uvedla starostka Ludmila Pánková.

Zástupci města při otevření zdů−
raznili, že cílem projektu bylo vytvořit

místo, které nebude jen bydlením, ale
také bezpečným a důstojným záze−
mím pro stáří. „Chceme, aby senioři
mohli zůstat doma, ve svém městě,“
zaznělo při slavnostním aktu.

Nový dům s pečovatelskou služ−
bou tak představuje další krok v roz−
voji sociálních služeb v menších
městech, kde podobná zařízení čas−
to chybí. Právě menší obce přitom
v posledních letech čelí stárnutí po−
pulace a rostoucí poptávce po do−
stupném bydlení s péčí.

Projekt v Husinci je zároveň ukáz−
kou trendu, kdy se samosprávy

snaží reagovat na demogra −
fický vývoj a vytvářet podmín−
ky pro to, aby senioři nemu−
seli opouštět místo, kde proži−
li většinu života. Nové zařízení
jim má nabídnout nejen po−
třebnou péči, ale i větší míru
samostatnosti a zachování
sociálních vazeb. (pru)

Husinec má nový dům
s pečovatelskou službou
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Nemocnice ve Strakonicích pře−
vzala nové transportní lůžko jako
ocenění za vítězství v celostátní
anketě Nejlepší nemocnice roku
2025, kterou pořádá HealthCare
Institute. 

Moderní lůžko typu Sprint 400
dodala společnost LINET. Jeho hod−
nota dosahuje přibližně 450 tisíc 
korun a je určeno především pro
transport pacientů v akutních situa−
cích i při přesunech mezi jednotli −
vými odděleními. 

„Zařízení nabízí elektrické poloho−
vání, integrované váhy nebo bezpeč−
nostní prvky upozorňující na opuště−
ní lůžka. Díky konstrukci navíc umož−
ňuje převoz pacienta bez nutnosti 

jeho opakovaného překládání na dal−
ší vyšetřovací stoly, což může zrych−
lit diagnostiku i léčbu,“ uvedl ředitel
nemocnice Tomáš Fiala. 

Ocenění představuje potvrzení
dlouhodobé kvality péče i práce
zdravotnického personálu. Strako −
nická nemocnice navíc v historii
anke ty zvítězila už několikrát, což ji
řadí mezi nejúspěšnější zdravotnic−
ká zařízení v Česku. 

„Nové lůžko tak není jen symbo−
lickým oceněním, ale také konkrét−
ním přínosem pro každodenní pro−
voz. Nemocnice ho využije ke zvý−
šení bezpečnosti, komfortu pacien−
tů i efektivity práce zdravotníků,“
dodal Fiala. (pru)Nemocnice Strakonice převzala transportní lůžko jako poděkování za ocenění

Za Nejlepší nemocnici dostali transportní lůžko

Na přelomu května a června se
v  česko−bavorském pohraničním
regionu Šumava−Bayerischer
Wald koná stejnojmenný Festival
duchovní hudby. V letošním roce
se tak stane již po devě−
tadvacáté. 
Jedná se o nejrozsáhlejší
setkávání pěveckých sborů
na území Plzeňského kraje
s rozhodujícím přesahem
do bavorského pohraničí,
jež se může vykázat nejdelší
tradicí svého trvání. U zrodu
projektu na konci devade−
sátých let minulého století
stála idea česko−německé−
ho hudebního a kulturního
setkávání, které by po −
mohlo překonat důsledky
kompli kované minulosti to−
hoto regionu ve 20. století.
Od roku 2008, kdy po pražském
spolku Laetitia převzal organizační
štafetu klatovský spolek Kolegium
pro duchovní hudbu, se dařilo tuto
spolupráci rozvíjet a navazovat nové
přeshraniční hudební a mezilidské
kontakty, jež svým dosahem a vý−
znamem překročily období konání
festivalu. 
Festival si během svého trvání do−
kázal v regionu vytvořit pevnou ko−
munitu svých příznivců, sestávající
krom publika na obou stranách hra−

nice zejména z jednotlivých téměř
„domácích“ sborů, které na festival
opakovaně dojíždějí, a také z jedno−
tlivých pořadatelských lokalit a jejich
samosprávných i církevních institu−

cí. V neposlední řadě s myšlenkou
projektu souzní významné osobnosti
regionálního kulturního i politického
života. Na festivalu se podílejí hu−
dební tělesa významných vzděláva−
cích a akademických institucí regio−
nu (Konzervatoř Plzeň, Západočeská
univerzita). 
Síla festivalové komunity se naplno
ukázala zejména v roce 2021, kdy
festival po roční covidové přestávce
opět obnovil svoji činnost v podmín−
kách doznívající jarní pandemické

vlny. Festival se tehdy stal symbo−
lem obnovy kulturního dění našeho
regionu v nepříznivých časech.
Nikdy v jeho dosavadní historii se
tomuto projektu nedostalo tolik pod−

pory od významných osobností re−
gionu, nikdy neměla jeho vystoupení
konaná on−line či naživo tak silnou
atmosféru.
Historicky největší vlnu podpory
a zájmu ze strany účastníků i publika,
jež byla umocněna opětovným pro−
buzením kulturního života po pře ko −
naném pandemickém období, zažil
jubilejní festivalový ročník 2022. Pro
mnohé festivalové účastníky se tento
ročník stal symbolickým novým za −
čát kem. Také v dalších letech se fes−

tival těšil velkému zájmu jed notlivých
hudebních těles stejně jako publika.
Jak poznamenal jeden z dlou ho −
dobých bavorských partnerů, festival
se mezitím stal významným hudeb−

ním a sborovým hnutím
v našem regionu a toto po−
stavení si udržuje i nadále. 
Díky tomuto zájmu mohli
orga nizátoři festivalu, kla−
tovský spolek Kolegium pro
duchovní hudbu, připravit
pro festivalové publikum bo−
hatý hudební program i v le−
tošním roce. Festival letos
nabídne čtyřiadvacet kon−
certních a liturgických vy−
stoupení, během nichž si
budeme moci vyslechnout
patnáct pěveckých těles
a hudebních uskupení.
Krom českých sborů bude

festival hostit také jedno pěvecké
těle so z Bavorska. Festivalová tělesa
předvedou své hudební umění
v  sedmnácti lokalitách na obou
stranách hranice. 
Podrobné informace o programu le −
toš  ního ročníku najdete na festivalo−
vých stránkách www.fdh.klatovynet.cz
Děkujeme vám za vaši dosavadní
podporu a těšíme se na setkání
s vámi v rámci letošních festivalo−
vých vystoupení. 

Vít Aschenbrenner

Festival duchovní hudby „Šumava−Bayerischer Wald“ přináší 
sborovou hudbu do našeho pohraničního regionu již téměř tři desetiletí

Dětský pěvecký sbor 
Rolnička Praha

7. 6.  NEDĚLE  –  10:00 hod. PLZEŇ – katedrála sv. Bartoloměje 
Liturgické vystoupení při mši sv. & koncert      
Fojtův komorní sbor Roudnice nad Labem

14. 6. NEDĚLE  –18:00 hod. – LITICE u Plzně – kostel sv. Petra a Pavla
Závěrečný koncert FDH 2026 ke cti sv. Apoštolů Petra a Pavla
Kolegium pro duchovní hudbu Klatovy & Consortium musicum Plzeň

Koncerty – XXIX. Ročníku FDH Šumava – BayerischerWald
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Ve Veselí nad Lužnicí otevřeli no−
vou cyklostezka, která má sloužit
nejen cyklistům, ale i bruslařům,
pěším nebo rodinám s kočárky.
Město ji vybudovalo na bývalém
železničním náspu, který byl ještě
před několika lety využíván pro
vlakovou dopravu. Nyní ho na −
hradil zhruba dvoukilometrový
úsek s asfaltovým povrchem a ve−
řejným osvětlením. 

„Trasa spojuje veselské nádraží
se železniční zastávkou a dlouhodo−
bě patří k frekventovaným místům.
Už v minulosti ji lidé využívali jako
zpevněnou cestu, nyní ale nabízí vý−
razně vyšší komfort a bezpečnost.
Popravdě řečeno, mně se to líbilo už
tenkrát. Mně se po tom dobře jezdi−
lo, samozřejmě s asfaltem se to 

nedá srovnat,“ uvedl místostarosta
Ladislav Sýkora. Město o získání
bývalého železničního náspu dlou −
hodobě usilovalo. Nejprve se poda−
řilo domluvit jeho pronájem, později
i bezúplatný převod do vlastnictví.
Na projekt pak navázaly další kroky
vedoucí k samotné výstavbě, která
začala před dvěma lety a vyšla zhru−
ba na 60 milionů korun. 

Podle zástupců radnice jde o dů−
ležité propojení severní a jižní části
města, které využívají stovky lidí
denně, a to i mimo hlavní turistickou
sezonu. „Například jsme napočítali,
že tady projedou denně zhruba dvě
stovky lidí,“ uvedl starosta Vít Rada. 

Nová cyklostezka je vybavená
nejen asfaltovým povrchem, ale ta−
ké lavičkami a veřejným osvětlením.
Do budoucna chce město trasu ješ−
tě prodloužit směrem na Horusice
a dál až do Bošilce, čímž by vzniklo
bezpečné spojení bez nutnosti kříže−
ní frekventovaných silnic. 

Podle vedení města by další roz−
voj měl záviset i na jednáních
s ochranáři přírody. Už nyní ale nová
stezka představuje významné zlep−
šení pro každodenní dopravu i vol−
nočasové aktivity v regionu a rea −
guje na rostoucí zájem o bezpečné
a komfortní trasy pro cyklisty i další
uživatele. (pru)

Jihočeský kraj dokončuje přípravy
na spuštění nového integrovaného
dopravního systému IDESKA, který
má cestujícím výrazně zjednodušit
cestování. Základem je možnost
využít jednu jízdenku napříč všemi
druhy dopravy – tedy vlakem, re−
gionálním autobusem i městskou
hromadnou dopravou. 

„Nový systém má odstartovat na
začátku letních prázdnin. Termín je
zvolen záměrně, protože v tomto
období bývá provoz klidnější a lidé
mají větší prostor si na změny po−
stupně zvyknout. 

Doprava v kraji bude nově posta−
vená na páteřních linkách, přede−
vším železničních, na které navážou
autobusové spoje,“ uvedl jihočeský
hejtman Martin Kuba s tím, že  spo−
je budou jezdit v pravidelných inter−
valech a s garantovanými přestupy. 

V některých případech tak přímé
autobusové linky nahradí kombinace

vlaků a navazujících spojů, což má
zvýšit dostupnost i počet spojení. 

Změny se promítnou také do na−
bídky spojů. Díky optimalizaci jízd −
ních řádů a návazností má být k dis−
pozici zhruba o deset procent více
spojů než dosud, a to jak v pracov−
ních dnech, tak o víkendech. 

Součástí systému bude i nový
způsob odbavení. Cestující budou
moci využít mobilní aplikaci, či −
povou kar tu IDESKA, platební 
kar tu nebo stávající železniční 
kar ty. K dispozici bude také 
e−shop pro nákup jízdních dokladů
a správa účtu. 

Jednotný tarif navíc umožní jed −
nodušší přestupy bez nutnosti ku−
povat více jízdenek. V ceně jednorá−
zového jízdného bude nově zahrnuta
i městská doprava v místě nástupu
a cíle. Pro pravidelné cestující kraj
nabídne časové kupony s výhodněj−
ší cenou při delším období. (pru)

Jedna jízdenka i více spojů
se systémem IDESKA

Veselí má novou cyklostezku
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V areálu Archeoskanzenu v Troc −
nově na Českobudějovicku otevřeli
nové návštěvnické a vzdělávací
centrum, které doplňuje dosavadní
zázemí jedné z nejvýznamnějších
historických lokalit v regionu.
Investice přesáhla 125 milionů 
korun a jde o jednu z největších
stavebních akcí v novodobé histo−
rii Jihočeského muzea. 

Nový objekt navazuje na vybudo−
vání samotného archeoskanzenu
z let 2020 až 2023, který přibližuje
život na přelomu 14. a 15. století. 

„Areálu dosud chybělo moderní
návštěvnické zázemí, které by od−
povídalo rostoucímu zájmu ve −

řejnosti i školních
skupin,“ uvedli zá −
stupci projektu. 

Součástí centra
je moderní expo −
zice, přednáškové
a vzdělávací prostory i technické
záze mí. Návštěvníci si zde mohou 
vyzkoušet tradiční řemesla, napří−
klad zpracování dřeva, kůže nebo
keramiky, a lépe tak pochopit každo−
denní život ve středověku. 

Expozice zahrnuje také unikátní
sbírku filmových kostýmů z historic−
kého filmu o Janu Žižkovi režiséra
Petra Jákla, včetně oděvů hlavních
postav. Vedle toho centrum dispo−

nuje dílnami, depozitářem a prosto−
ry pro edukační programy zaměřené
zejména na školy. 

Nové centrum přináší i vyšší
komfort pro návštěvníky – vzniklo
parkoviště, recepce, zázemí pro od−
počinek i občerstvení. Areál tak
chce oslovit širší veřejnost a zvýšit
návštěvnost, která už nyní dosahuje
desítek tisíc lidí ročně. (pru)

Foto: Jihočeský kraj

Trocnov má nové návštěvnické centrum 
Zkrátili 

čekací dobu
Nemocnice Písek výrazně zkrátila
čekací doby na vyšetření magne−
tickou rezonancí, které nyní místo
původních měsíců trvá přibližně
dva týdny. Zásadní zrychlení
umožnilo pořízení a zprovoznění
druhého přístroje, který doplnil
dosavadní kapacitu radiologic −
kého oddělení. Nová rezonance
je technologicky vyspělejší, po−
skytuje kvalitnější zobrazení a sa−
motné vyšetření je pro pacienty
rychlejší i komfortnější. Díky dvě−
ma sou běžně pracujícím strojům
může nemocnice vyšetřit až
o polovinu více lidí než dříve, a to
i v odpoledních hodinách. Tato
investice tak výrazně zlepšila do−
stupnost moderní diagnostiky
pro pacienty z celého Písecka
i okolních regionů.

Sbírka 
na úzkokolejku

Sbírka na záchranu historické jin−
dřichohradecké úzkokolejky za−
znamenala velký úspěch, když do
ní lidé vložili už více než tři miliony

korun. Za touto iniciativou stojí
současný provozovatel dráhy
společnost Gepard Express, je−
jímž konečným cílem je vybrat

celkově devět milionů korun.
Získané finanční prostředky při−
tom poslouží k nezbytné opravě
traťové podbíječky. Tento spe −
ciální stroj je pro fungování dráhy
velmi důležitý, protože výrazně
usnadňuje pravidelnou údržbu
a zajišťuje bezpečnost tratí. 
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Vodní záchranáři pracují přeshraničně
Vodní záchranáři z Českého Krum −
lova spolupracují s rakouskými ko−
legy už dvě desetiletí. Spojuje je
motto „Voda nezná hranic"

Vodní záchranáři Českého červe−
ného kříže z Českého Krumlova
dlouhodobě spolupracují s Horno −
rakouskou vodní záchrannou služ−
bou. Partnerství, které začalo v ro−
ce 2005, trvá už více než 20 let
a patří k důležitým příkladům
přeshraniční spolupráce v oblasti
bezpečnosti na vodě. 

Zástupci jihočeských záchranářů
se pravidelně účastní odborných
setkání v Rakousku. Letos se zapo −
jili do konference u jezera Attersee,
kde společně s kolegy z různých
složek integrovaného záchranného
systému hodnotili dosavadní spolu−
práci i další směřování. 

„Klíčová je především výměna
zkušeností a společný výcvik. Ten

probíhá jak na české, tak rakouské
straně a zahrnuje například záchra−
nu osob na vodě, potápění nebo
práci s moderním vybavením. Spo −

lupráce zároveň pomáhá zvyšovat
připravenost na krizové situace
v příhraničních oblastech,“ řekl šéf
záchranářů Milan Bukáček.

Společné projekty podporuje 
i evropský program Interreg. V je−
ho rámci záchranáři organizují
work shopy, cvičení a setkání pro
veřejnost i odborníky. Tyto aktivity
mají nejen vzdělávací, ale i pre −
ventivní význam a přispívají ke
zvýšení bezpečnosti na frekven −
tovaných vodních plochách, napří−
klad na Lipně. 

Význam spolupráce ocenily i ve−
řejné instituce. Podporu záchraná−
řům vyjádřil mimo jiné prezident
Petr Pavel, který se s jejich činností
seznámil při návštěvě základny
v Dolní Vltavici. 

Česko−rakouské par tnerství se 
řídí mottem „Voda nezná hranic“.
Podle záchranářů právě tato myš−
lenka vystihuje smysl jejich práce –
chránit životy bez ohledu na státní
hranice a posilovat spolupráci tam,
kde jde o bezpečnost lidí. (pru)

Můj pohled na svět se neodehrává
jen v myšlenkách, ale v tichém pro−
storu mezi nimi. Vnímám, že život
není sled náhod, ale jemně tkaná síť
vztahů, energií a neviditelných sou−
vislostí, které nás vedou zpět k sobě
samým.
Domov je to místo, kde se sdílí nejen
radost, ale i stín, a právě tím vzniká
skutečná blízkost. Mnoho lidí hledá
domov v budoucnosti nebo v minu −
losti, ale domov je jediný bod v časo −
prostoru, kde se naše duše cítí v bez −
pečí. Pokud nemáme domov, nemů −
žeme mít klid v duši. Domov je defi −
nován detaily, jako například vůně
vypra ného prádla, partnera, partnerky,
ranní kávy vypité s  partnerkou, je to
i fotografie na zdi nebo specifická 
vůně starých knih. Tyto věci jsou kot−
vami naší identity. Je to stav vnitřního
klidu, kdy se cítíme dobře ve vlastním
těle a se svými myšlenkami.

TEST 1: 
Jaká vás napadne varianta ze dvou
možností 1 nebo 2? 
Domov je bezpečný prostor. Je to
místo, kde můžeme zavřít dveře před
vnějším světem, sundat společenskou

masku a být sami sebou. Je
to prostor, který ovládáme,
kde známe každý zvuk
a kde se cítíme v bez −
pečí. Jak říká známé
přísloví: Můj dům, můj
hrad.
Domov není místo, ale
lidé. Jsou to tváře, které
nás vítají, když přijdeme.
Je to pocit přijetí bez pod −
mínek. Domov může být v náručí
par tnera, u rodičů v kuchyni nebo
v kruhu nejbližších přátel. Pokud tyto
lidi ztratíme nebo se s nimi rozejdeme,
můžeme se cítit bez domova, i když
stále bydlíme ve stejném bytě.
Bez dobrého vztahu hrozí samota.
Je to odpojení od proudu života, které
může pomalu ubírat sílu naší existen−
ci, což je jednou z příčin předčasné−
ho úmrtí.
Pokud je domov v harmonii, funguje ja−
ko dobíjecí stanice pro naši duši. Pokud
je v něm napětí, odčerpává nám životní
sílu. Být doma u sebe = Vnitřní azyl,
kde se necítíme osamoceně, doma cítí−
me otisk partnera/partnerky,
Dokud nevybudujeme domov, budeme
se cítit jako cizinci kdekoli na světě.
Domov je stav vědomí, filosofie, kde se

přestaneme prát se svým
osudem, je to „Kotva v ne −

jisté budoucnosti“. V do−
bě, kdy se svět rychle
mění, (epidemie, kon −
 flikty, technologické
převraty a podobně), se
domov stává poslední

jistotou. Je to místo, kde
platí naše pravidla a kde

čas plyne jinak.

TEST 2: 
Jaká vás napadne varianta z mož−
ností A, B, C?
Domov souvisí se vztahem. Je to
místo, kde můžeme pohladit i dostat
pohlazení, když nám není dobře. Na
domov lze nahlížet jako na klíčový
symbol, který lidi v roce 2026 zajímá
víc než kdy dříve. Není to jen stavba, je
to rezonanční pole, kde se ukládají 
naše emoce, sny i obavy.
Pokud nemáme domov, nemůžeme
najít ani vnitřní klid. Klid nemá naše
duše, která potřebuje bezpečný pří−
stav. Naopak, když tento vnitřní domov
máme, dokážeme se cítit dobře i v ho−
telovém pokoji na druhém konci pla−
nety. Proč o tom dnes tolik přemýšlí−

me? Dříve lidé hledali smysl života, ale
smyslem života je dobrý vztah a do−
mov. V dnešní zrychlené době se po−
jem domova mění. Pro mladší genera−
ce jsou domovem i komunity na inter−
netu, kde nacházejí porozumění.
Domov je jedním z nejhlubších poj−
mů v lidském jazyce. To slovo není
obyčejné. Nese v sobě vibraci ná −
vratu. Domov je energetické pole,
mnohovrstevnatý pocit, který se
v prů běhu života mění, který vytváří−
me. Je to energetický otisk nás a toho,
koho milujeme. Je to prostor, kde se
naše frekvence ladí do společného tó−
nu. Tam, kde je soulad, vzniká lehkost
bytí. Kde je nesoulad, vzniká tíha. 
Všem přeji, ať máte s kým sdílet svět−
lo svého života, protože v přítomnosti
druhého se naše bytí rozsvěcuje. Ať se
vám podaří vybudovat domov. Bez do−
mova není klid, bez klidu není život
v jeho plnosti. Stanley Bradley

vysvětluje psychotronik a věštec Stanley Bradley

STANLEY BRADLEY
tel. 777 119 600 

stanley.bradley@email.cz 
www.stanleybradley.eu

„Domov je kotva v nejisté budoucnosti,“

ODPOVĚĎ NA TEST 1: Na nevědomé úrovni jsem se vás ptal, zda je pro vás
důležitý harmonický domov. 2 = ANO. 1 = jsou pro vás důležitější věci než
klid a pohoda/peníze.

ODPOVĚĎ NA TEST 2: Na nevědomé úrovni jsem se vás ptal, zda jste schop−
ni vybudovat harmonický domov. A = NE. B = se svým současným partne−
rem/partnerkou NE. C = s jiným než současným partnerem ANO.

Vodní záchranáři Jihočeského kraje
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Další číslo Jihočeského rozhledu
vyjde 3. 6. 2026

SBĚRATEL pro připravova−
nou expozici koupí staré po−
hlednice, reklamy, plakáty,
plechové cedule, vše co je
spojené s  kávou a čokolá−
dou, věci ze starých koloniá−
lů nebo hospod a nebo celý
krám či hospodu. Za nabídky
předem děkuji. Mobil:
602486490. RR 26092

PRODÁM pásový traktor
DT−75, sběratelský kus,
první typ navazující na le−
gendární DT−54. Jedná se
o dnes již vyhledávaný sbě−
ratelský kousek s historic−
kou hodnotou, ideální pro
sběratele a milovníky staré
techniky. Plně funkční, po
částečné rekonstrukci –
motor přetěsněný, nové
vložky, písty a vstřiky, nové
hydraulické čerpadlo a roz−
vaděč, zubatá kola, ruční
spojka, nově přečalouněná
sedadla. Cena dohodou.
Tel.: 721949723 (volat po
15 h, SMS ne). RR 26281

PRODÁM MF70 S PŘÍSLU−
ŠENSTVÍM LIŠTA, ROTA−
VÁTOR, TON, KÁRA, OREB−
NÍ KOLA, OBRACÁK, PLUH,
CENA DOHODOU, TEL.:
722405743 (KLATOVY).
RR 26277

DO KAVÁRNY v  Železné
Rudě hledáme šikovné za−
městnance na pozice cuk−
rář/ka , servírka/číšník, ba−
ristka/ista. . Hledáme také
brigádnice/ky na víkendy či
školní prázdniny – ideální
třeba pro studenty nebo jako
přivýdělek na horách. Hle −
dáme spolehlivé lidi s chutí
učit se novým věcem, rádi
vás zaučíme. Nabízíme celo−
roční práci na horách, pro
ženy možnost ubytování
zdarma. Zavolejte nám na
mobil 602486490. RR 26093

DO KAVÁRNY v  Železné
Rudě hledáme šikovnou
a samostatnou cukrářku/e
s praxí, rádi vás zaučíme.
Nabízíme celoroční práci na
horách, pro ženy možnost
ubytování zdarma. Zavo lejte
nám na mobil 602486490.
RR 26094

PŘEVEDU záznamy z video−
kazet na Flešku nebo DVD,
levně. Tel. 777554484. RR
26342

Měsíčník rozšiřovaný zdarma 
do domácností

Grafické studio: 
Irena Bourová, mobil: 602 107 514
e−mail: graficka@plzenskyrozhled.cz

Korektor: 
Mgr. Věra Fuxová,  tel.: 773 631 047
e−mail: vera.fuxova@seznam.cz

Tiskne VLTAVA−LABE−PRESS, a. s., tiskárna Novotisk, U Sta −
vo servisu 1a, Praha 10, rozšiřuje Česká distribuční k.s. re−
gistrováno MK ČR E 18743. Redakce nenese odpo vědnost
za obsah pla cené inzerce a článků ozna čených (pr) a (pi).

Vydává Vogel Medien International, s. r. o., 
Vídeňská 218, 339 01 Klatovy, IČ: 25207113

Zakladatel: Ing. Richard Vogel  
Jednatel: Mgr. Josef Šesták,  mobil: 732 906 269

tel.: 376 360 311 � fax: 376 360 312
e−mail: sestak@vmi−rozhled.cz

Regionální redakce:

Šéfredaktorka: Mgr. Jana Mertová
mobil: 777 110 010, 

e−mail: sefredaktor@plzenskyrozhled.cz

PROVÁDÍM
zednické práce – omítky,
malířské práce, rekonst −
rukce bytového jádra,
obklady, dlažby, bourací
práce a další práce dle
domluvy. Pl zeň  sko, Kla −
tovsko, Do maž licko, Su −
šic ko a oko  lí. Rozumné
ceny. Tel.: 721 757 399 

RR 26004

NABÍZÍM
stříhání živých plo−
tů, stříhání stromů 
a sekání trávy, údrž−
ba za hrady.
Tel.: 721 623 521 

RR 26002

NABÍZÍM
stříhání živých plotů,
prořezávání ovocných
stromů, sekání trávy 

a údržbu zahrad. 
Tel.: 606 943 086 

RR 26176

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ 

DLAŽBY,
PALIVOVÉ DŘEVO,

STŘIH ŽIVÝCH PLOTŮ, 
RIZIKOVÉ KÁCENÍ, 
PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70

www.kacim.cz
RR 26198

� ŘÁDKOVÁ INZERCE � ŘÁDKOVÁ INZERCE  � ŘÁDKOVÁ INZERCE �

SBĚRATEL koupí sta−
ré motocykly ČZ, JA−
WA, OGAR, skútr ČZ,
moped STADION i ji−
né značky, kompletní
i nekompletní, torza,
rámy, motory, blatní−
ky, staré technické
průkazy a jinou tech−
nickou dokumentaci
aj. Sbírám také staré
plechovky od auto
mo to oleje. Přijedu
a zaplatím na místě.
Nabídněte, určitě se
domluvíme. Telefon:
603237242, e−mail:
flemet@seznam.cz. 

RR 26022

Tel. 604 737 781
Provedu Tě rájem slastí a rozkoší.

Máš své touhy a sny? Mohu Ti je splnit, rád se ke
mně budeš vracet. Zavolej během dne a domluvíme
si schůzku u mě. Alespoň den dva předem, sms
a mms prosím ne. Nejen příjemná – ta na fotečce – 
se na Tebe těší. Tel.: 604 737 781

KOUPÍM garáž v Sušici a oko −
lí nebo skladovací prostor.
Tel.: 792420879. RR 26134

60/180 HLEDÁ ženu pohodář−
ku do 65 let, tel. 607467062,
mám rád zvířata, plavání,
saunu, přírodu a vše krásné.
Pa pá, Martin. RR 26334
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Uzávěrka řádkové inzerce je 22. května 2026

50 Kč (bez DPH) jeden řádek
– počet úhozů na řádek včetně mezer = 30

KOMERČNÍ 
ŘÁDKOVÝ INZERÁT: 
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